

ИРКУТСКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Подпись принимается въ Иркут-
скомъ губернскомъ управлении, въ
редакции Губернскихъ Вѣдомостей.

№ 6



1877 г.

ПЯТНИЦА

24

ЯНВАРЯ.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

Отдѣльный первыи.

Копія съ отношенія департамента неокладныхъ сборовъ министерства финансовъ, отъ 10 ноября м. г. за № 4194, въ горн. департамъ разъясненіемъ возбужденіи вопросовъ по некоторымъ статьямъ гербового устава.

Особая комиссія для разсмотрѣнія вопросовъ, возникающихъ при примѣнѣніи устава о герб. сборѣ, 17 апреля 1874 г., по обсужденіи вопросовъ по примѣнѣнію поминутаго устава къ контрактамъ и прошеніямъ по вѣтому уральскаго горнаго правленія, журналомъ, утвержденнымъ, 6 ноября м. г., министромъ финансовъ, положила: 1) по ст. 41 герб. уст., запрещается писать на одномъ листѣ нѣсколько различныхъ актовъ или документовъ со-вокупно, равно включать въ одинъ и тотъ же актъ или документъ нѣсколько статей разнородныхъ, составляющихъ предметъ отдельныхъ договоровъ; по каждому такому договору долженъ быть написанъ и особенный актъ или документъ съ оплатою его установленнымъ гербовымъ сборомъ. По прямому смыслу этой статьи, при наймѣ въ работы нѣсколькихъ или многихъ лицъ, можно заключать съ ними одинъ общий контрактъ въ такомъ только случаѣ, если они напишаются въ словесномъ преломѣ, или обществами, т. е., какъ одно юридическое лицо, отвѣчаютъ другъ за друга и получаютъ за работы общую условленную плату, сообразно которой актъ такой и долженъ быть оплаченъ пропорциональнымъ гербовымъ сборомъ по разборамъ актовой бумаги. Если же нѣсколько лицъ напишаются хотя и на совершение однороднаго работы, но, независимо одинъ отъ другого, и договариваются каждый за себя лично, то, по точному смыслу той же статьи 41, договоръ каждого изъ такихъ лицъ долженъ составлять предметъ особаго контракта или условия, подлежащаго оплатѣ гербовымъ сборомъ пропорционально суммы, договоренной каждымъ изъ напишающихся для себя особо; 2) условия о наймѣ рабочихъ на казенные горные заводы совершаются между напишающимися въ работы съ должностными лицами горнозаводскихъ конторъ; а какъ, по ст. 106 герб. уст., должностныи лица, совершивши или заставившися актъ съ нарушениемъ правилъ о гербовомъ сборѣ, подвергаются денежному взысканию въ 10 разъ противу размѣра вовсе неуплаченного или недоплаченного гербового сбора, то такому штрафу должны быть подвергнуты тѣ должностныи лица горнозаводскихъ конторъ, которые послѣ введенія въѣтствіе устава о герб. сборѣ 17 апреля 1874 г., т. е., послѣ 1-го июля 1875 года, вместо заключенія отдельного условия о наймѣ въ работы съ каждымъ изъ особо за себя договаривающихся лицъ, съ оплатою такового условия пропорциональнымъ гербовымъ сборомъ, совершили одно общее условие о наймѣ всѣхъ такихъ лицъ, съ оплатою онаго гербовымъ сборомъ по суммѣ общей наемной платы; дополнительная же доплата гербового сбора по таковымъ условиямъ или переписаніе оныхъ на подлежащей гербовой бумагѣ не могутъ быть допущены въ виду выше приведенной ст. 106 герб. уст.; 3) тѣлька гербовый сборъ, по характеру и способу взиманія, составляетъ сборъ актовый или документный, взимаемый съ совершаемаго акта или съ выдаваемыхъ или подаваемыхъ документовъ и бумагъ, то въ тѣхъ случаяхъ, когда горное начальство по закону имѣетъ право представлять о назначеніи пеней мастеровымъ гор-

ныхъ заводовъ, вдовамъ и сиротамъ ихъ безъ подачи прошеній отъ тѣхъ лицъ, кому испрашивается пенсія непредставляется, основанія ко взысканію съ сихъ лицъ гербового сбора ни за прошеніе о назначеніи пенсіи, ни за разрѣшительную бумагу по представленію заводскаго начальства о назначеніи пенсіи. Если же при семъ выдаются самимъ пенсионерамъ письменныя извѣщенія о назначеніи имъ пенсіи, то таковыя извѣщенія должны подлежать оплатѣ 40 коп. герб. сборомъ; 4) по п. 2 ст. 64 герб. уст. освобождены отъ гербового сбора прошенія лицъ, кои, бывъ постигнуты какимилибо обстоятельствами, какъ то: пожарами, наводненіями, неурожаями и т. п., просить о пособіи, а разно и разрѣшительная по такимъ прошеніямъ бумаги. Такъ какъ пособіе со стороны казни можетъ состоять не только въ выдаче денежнаго вспомоществованія, но и въ отпускѣ строительныхъ материаловъ, продовольственныхъ припасовъ и т. п., то прошенія о назначеніи отпуска лѣса изъ казенныхъ горнозаводскихъ дач на постройку и исправление домовъ, истребленныхъ и поврежденныхъ пожаромъ, вполнѣ подходятъ подъ п. 2-й ст. 64 герб. уст. и потому какъ прошенія эти, также и разрѣшительная по оныхъ бумага свободны отъ гербового сбора.

О таковомъ разъясненіи означенныхъ вопросовъ департаментъ неокладныхъ сборовъ имѣть честь уведомить горн. департаментъ на отношеніе, отъ 4 минувшаго октября за № 1881, съ возвращеніемъ представления уральск. горн. права. за № 4.363.

БЛАГОДАРНОСТЬ.

Объявляю бывшему иркутскому окружному исправнику, нынѣ состоящему въ штатѣ главнаго управления Восточной Сибири, коллежскому секретарю Гофману, особенную мою благодарность за пріумѣрное исполненіе имъ должности иркутскаго исправника, в продолженіи двухъ съмѣшанныхъ летъ.

Генералъ-адъютантъ баронъ Фредерикъ,
14 января 1877 г.

Приказъ генерала-губернатора Восточной Сибири.

По гражданскому управлению.

127 января 1877 г. № 5.
ПОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по всеподданѣйшему докладу г. министра народнаго просвѣщенія, въ 19 день ноября м. г., всемилостивѣше созволилъ на определеніе: смотрителя красноярскаго духовнаго училища, канцillата богословія Александра Дюмидовскаго и бывшаго учителя томской духовной семинаріи Павла Некирокова въ красноярскую гимназію—перваго преподавателя древніхъ языковъ, втораго—русскаго языка, безъ особаго на то испытанія и съ предоставлениемъ имъ всѣхъ правъ, этимъ должностямъ присвоенныхъ, и титуларнаго совѣтника Ильи Кондратовича въ видѣ исключенія, учителемъ греческаго языка въ красноярскую гимназію.

14 января № 7.
Назначается: помощникъ столоначальника главнаго управления Восточной Сибири, коллежскій ассесоръ Андрониковъ младшимъ чиновникомъ особыхъ поручений при томъ же управлении (безъ содержания).

Отчисляется: исправляющей должности чиновника особыхъ

порученій при главномъ управлѣніи Восточной Сибири, губернскій секретарь *Кузнецовъ*, за назначеніемъ его иркутскимъ окружнымъ исправникомъ, отъ настоящей должности.

Причисленный къ главному управлѣнію Восточной Сибири, губернскій секретарь *Новинскій*, за назначеніемъ его счетнымъ чиновникомъ иркутской контрольной палаты, отъ главного управлѣнія Восточной Сибири.

Отъ горнаго отдѣленія главнаго управлѣнія Восточной Сибири.

Господиномъ генераль-губернаторомъ Восточной Сибири, его высокопревосходительствомъ, барономъ Платономъ Александровичемъ выданы 10, 11 и 14 с. января: иркутскому мѣщанину Евгению Бѣзозерову, крестьянку Парасковѣ Тимофеевой, красноярскому мѣщанину Степану Михаилу Егорову, почетному гражданину Назуimu Аароновичу Лазареву, иркутскому 2 г. купцу Филиппу Васильеву Перевалову, состоящему на полевой службѣ уряднику енисейского казачьаго коннаго полка Евгению Ефимову Попову, томскому мѣщанину Андрею Михаилу Селюкову, читинскому 2 гильдіи купцу Ивану Александрову Колешѣ и женѣ-чиновника 2 г. купца Екатеринѣ Ивановой Колешѣ гозолительныя свидѣтельства на поиски и разработку золота по Восточной Сибири, съ должностнымъ указаниемъ на правила золотопромышленности въ Сибири, изложенные въ Высочайше утвержденномъ, въ 24 день мая 1870 года, уставѣ о частной золотопромышленности.

ОТДѢЛЪ ВТОРОЙ.
Распоряженіемъ за губернатора, предсѣдателя губернскаго правленія.

13 января 1877 года № 51.

Принимаются: отставной губернскій секретарь Апполонъ *Шукинъ*, согласно его просьбѣ, вновь на службу по иркутской губерніи, съ зачисленіемъ въ штат иркутскаго окружнаго полицейскаго управления.

№ 52.
Отставной губернскій секретарь *Малковъ*, согласно его просьбѣ, вновь на службу по иркутской губерніи, съ зачисленіемъ въ штат киренскаго окружнаго полицейскаго управления.

№ 53.
Отставной канцелярскій служитель *Аргуновъ*, согласно его просьбѣ, вновь на службу по иркутской губерніи и назначеніе стодолгачальникомъ иркутскаго городскаго полицейскаго управления.

Распоряженіемъ г. начальника иркутскаго телеграфнаго округа.

1 декабря 1876 г. № 71.

Опредѣляются по найму: бывшій телеграфистъ IV разряда Иванъ Чемодановъ телеграфистомъ IV разряда на иркутскую станцію, а изучившій телеграфную службу, иркутскій мѣщанинъ Григорій *Новицкій* телеграфистомъ IV разряда съ назначеніемъ на читинскую телеграфную станцію.

2 декабря № 72.

Переводится: телеграфистъ IV разряда, верхнеудинской станціи, Константина *Стрѣмилова* тѣмъ же званіемъ на иркутскую станцію.

7 декабря № 73.

Утверждается въ дѣйствительной службѣ на основаніи 1 дополненія 53 ст. т. III уст. о служ. правит. по прод. 1868 года: телеграфистъ IV разряда, красноярской станціи, Евгений *Генерозовъ* со старшинствомъ съ 1 мая 1874 г., т. е. со дня опредѣленія по найму.

Исключается изъ списковъ безъ вѣсти потерявшимся: отлучившійся, 10 сентября, отъ работы по ремонту участка телеграфной линіи отъ Вирюса до Нижнеудинска, состоявшиій въ распоряженіи механика Ермолова, телеграфистъ IV разряда, нижнеудинской станціи, Николай *Вахрушевъ*, за неявкою къ мѣсту работы и неотысканіемъ его принятими мѣрами.

Опредѣляется по найму: отставной надемотрщикъ, губернскій секретарь Иванъ *Ивановъ*, прежнімъ званіемъ надемотрщика, на иркутскую телеграфную станцію.

16 декабря № 75.
Увольняется въ отпускъ: женщина телеграфистъ стрѣтенской телеграфной станціи *Верига* въ г. Иркутскъ на двадцать восемь дней.

18 декабря № 76.

Зачисляются: переведенные изъ харьковскаго телеграфна-

го округа: телеграфистъ II разряда, коллежскій регистраторъ *Андрющукъ* и изъ варшавскаго телеграфнаго округа телеграфистъ III разряда, пеимѣній чина, *Высоцкій* первый на иркутскую, а второй на троицкосавскую телеграфныя станціи.

Переводятся: телеграфистъ III разряда троицкосавской телеграфной станціи *Куркинъ* и иркутской — *Ружицкій*, тѣми же званіями, первый на верхнеудинскую, а второй на аникинскую телеграфную станцію.

28 декабря № 77.

Опредѣляются по найму: изучившіе телеграфную службу иркутскіе мѣщане — Моисей *Яковлевъ* и Федоръ *Тайбергъ* телеграфистами IV разряда съ назначеніемъ на иркутскую станцію.

Зачисляется: переведенный изъ ростовскаго телеграфнаго округа телеграфистъ II разряда, коллежскій секретарь *Краузе* на верхнеудинскую телеграфную станцію.

31 декабря № 78.

Увольняются отъ службы для отбытія воинской повинности: надемотрщикъ, кимильтейской станціи, Мелетій *Изыргинъ* и телеграфисты IV разряда, иркутской станціи, Константина *Стрѣмилова* и верхнеудинской Григорій *Донской*.

Исключается изъ списковъ умерший: телеграфистъ IV разряда, красноярской станціи, Иванъ *Нифантьевъ*.

Г. генераль-губернаторъ Восточ. Сиб., предложеніемъ, отъ 28 и. декабря за № 2507, уведомилъ г. нач. губ., что заключившій съ министромъ внутреннихъ дѣлъ, 15 июля и. г., контрактъ на продолженіе втечениі десяти лѣтъ снабженія сѣверныхъ округовъ приморской области продовольственными припасами и на содержаніе пароходнаго сообщенія между владивостокомъ, караоковскимъ постомъ и всѣмыи снабжаемыми имъ портами и мѣстечками камчатскаго и охотскаго морей, петрапавловскій 1 гильдіи купецъ, надворный советникъ Филиппеусъ, въ исполненіе З пункта упомянутаго контракта, заявилъ ему, отъ 22 минувшаго декабря, что онъ, Филиппеусъ, полагаетъ имѣть пароходъ во владивостокѣ, для принятия почты и пасажировъ, между двадцать четвертымъ мая и седьмымъ числомъ июня настоящаго 1877 года.

Объ этомъ иркутское губернское правленіе, вслѣдствіе предложенія г. за губернатора, предсѣдателя губернскаго правленія, отъ 12 января с. г. за № 393, публикуетъ.

СОДЕРЖАНІЯ ПРОТОКОЛОВЪ

Иркутской городской думы.

Засѣданія 8 декабря 1876 года.

О необходимости приступить къ выбору кандидатовъ на общественные должности, означенныя въ составленномъ управою енисѣкск.

Засѣданія 11 декабря.

По заявленіямъ гг. гласныхъ: О. К. Трапезникова, Н. Е. Черныхъ, В. П. Катыревцева, И. С. Котельникова, В. Н. Брайцева, П. Ф. Сверловъ и В. В. Березина объ отказѣ ихъ отъ званій гласныхъ.—Объ оставленіи въ окончательномъ положеніи вопроса о покупкѣ казагъ у наследниковъ Михѣева.—По разсмотрѣнію доклада городской управы о такѣхъ на продажу мясъ съ 1 ноября по 1 января 1877 г.—Объ утвержденіи мнѣнія городской управы о предоставлѣніи городскому материальному Брюханову съ настоящаго года за вѣсъ три года положеній закономъ скидки при приемѣ и расходѣ произвѣта и овса.

Засѣданія 20 декабря.

О выборѣ городскаго головы.—О порученіи городской управѣ провѣрить и опубликовать 28 списковъ кандидатамъ на общественные должности.

Засѣданія 29 декабря.

О производствѣ пенсіи вдовѣ Сѣнгиревой, съ 1 сентября 1876 г. въ половинномъ количествѣ, т. е. по 28 р. 57^{1/2} к. въ годъ.—Объ отложеніи разсмотрѣнія доклада управы, отъ 12 октября и. г. за № 6394, до разрѣшенія губернскими присутствіемъ вопроса, о выборахъ въ банкъ Е. Медѣдниковой.

ПРИГОВОРЪ БАЛАГАНСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ.

Балаганская городская дума, въ засѣданіи, 1 декабря 1876 года, слушала отчеченіе прѣчтѣ балаганскаго спасскаго собора, отъ 4 сентября и. г. за № 121, объ избраниіи на должность церковнаго старосты балаганскаго спасскаго собора, на будущее 3-хъ лѣтіе, съ начала 1877 года, лица виолѣтъ благонадежнаго и соот-

вѣтствующаго настоящему назначению, съ присовокуплениемъ, что причть, съ своей стороны, желалъ бы избрать на будущее 3-хъ лѣтіе церковнымъ старостою состоящаго нынѣ въ сей должности балаганскаго 2 гильдіи купца Михаила Ивановича Бобровникова, какъ человѣка, зарекомендовавшаго себя втечениіи девяти лѣтъ, весьма усердною и полезною службою въ настоящей должности.

Принимая во вниманіе ходатайство причта спасскаго собора и имѣя въ виду при томъ, что Михаилъ Ивановичъ Бобровниковъ относилъ обязанность церковнаго старости при балаганскомъ спаскому соборѣ сряду три 3-хъ лѣтія съ 1868 по 1877 годъ и, втечениіи этого времени, добросовѣстнымъ и усерднымъ исполненіемъ своихъ обязанностей вполнѣ оправдывалъ выборъ городского общества, который нынѣ свидѣтельствуетъ о неутомимыхъ трудахъ въ пользу св. храма какъ въ благотворіи, такъ и техническомъ отношеніи, несмотря на крайне-бѣдныя средства храма, за что онъ удостоенъ Высочайшей награды, Всемилостивѣйше пожалованной ему въ текущемъ году медали на Станиславской лентѣ, а потому и въ виду изъявленнаго Михаиломъ Ивановичемъ согласія принять на себя обязанность церковнаго старости спасскаго собора еще на будущее четвертое 3-хъ лѣтіе съ 1877 года, городская дума единогласно опредѣлила: 1) цѣни труды и усердно дѣятельную заботливость балаганскаго 2 гильдіи купца Михаила Ивановича Бобровникова о пользахъ храма, объявить ему за то искреннюю благодарность и 2) избрать единогласно Бобровникова церковнымъ старостою балаганскаго спасскаго собора на четвертое 3-хъ лѣтіе съ настоящаго 1877 года и утвердивъ выборъ сей надлежашимъ подписаніемъ поручить городской управѣ войти по инстанціи съ представлениемъ обѣ утвержденій г. Бобровникова въ сей должности. Подлинный подписанъ гласными въ числѣ 20 человѣкъ, исправляющими должность городского головы, старшимъ членомъ управы, замѣстителемъ городского головы и за скрѣпленіе секретаря городской думы и управы.

(Печатано по распоряженію г. начальника губерніи).

ВЫЗОВЪ НАСЛѢДНИКОВЪ.

Иркутскій городовой судъ, согласно опредѣленію своему, состоявшемуся на 8 ч. декабря м. 1876 г., и на основаніи 1239 ст. 1 ч. X т. св. зак. гражд., вызываетъ наследниковъ къ недвижимому имѣнію, оставшемуся послѣ умершаго киренскаго мѣщанина (внебѣдѣствіи купца) Петра Ильина Пежемскаго, которымъ онъ владѣлъ по крѣстьянскому акту, совершенному въ иркутскомъ губернскомъ правленіи, 5 июня 1834 года подъ № 62, заключающемуся въ деревянномъ домѣ, со строеніемъ и землею, состоящемъ по 1 части т. Иркутска, въ срокъ, опредѣленный 1241 ст., и съ доказательствами, указанными въ 209 ст. вышеупомянутаго закона. — 2 (3)

СУДЕВНЫЕ ВЫЗОВЫ.

Иркутскій и верхоленскій окружный судъ, принявъ къ своему производству исковое прошеніе иркутскаго 1 гильдіи купца Михаила Яковлева Домбровскаго, о искѣ имъ съ крестьяниномъ, оекской волости, Кузнецова убѣтковѣ 1200 руб., коину съ котораго, для выдачи Кузнецову, препроводилъ, при повѣтѣ въ двухъ экземплярахъ, въ иркутское окружное полицейское управление, съ тѣмъ, чтобы Кузнецовъ доставилъ въ сей судъ самъ лично или чрезъ повѣренного своего, въ указанній 275 и 286 ст. X т. 2 ч. срокъ, объясненіе; если же онъ этого не исполнить и законопрѣпятствующихъ къ тому причинѣ не выставитъ, то дѣло, на основаніи 290 ст. того же тома, рѣшится по имѣющимъся въ ономъ доказательствамъ. — 1 (3)

Иркутскій городовой судъ, принявъ къ своему производству исковое прошеніе вдовы, опекунши надъ малолѣтнимъ сыномъ своимъ, иркутской мѣщанки Натальи Иннокентьевой Латышевой, по дѣлу о неправильномъ скupѣ иркутскимъ мѣщаниномъ Архипомъ Латышевымъ наследственного имѣнія опекаемаго єю сына, на основаніи 275 ст. 2 ч. X т. св. зак. гражд., отправилъ Латышеву, сего января, чрезъ иркутскую 3 частную управу, повѣтку съ копіей съ прошенія; о чѣмъ симъ объявляетъ Латышеву, съ тѣмъ, чтобы онъ противъ этого прошенія доставилъ въ городовой судъ надлежашій отвѣтъ въ назначенный 286 ст. того же тома двухъ-мѣсячный срокъ, считая со дня получения означенной повѣткѣ; если Латышевъ лично, или чрезъ повѣренного, не доставить отвѣта въ этотъ срокъ, безъ достаточныхъ къ тому законныхъ препятствій, то, на основаніи 290 ст. того же тома, дѣло рѣшится по имѣющимъся въ ономъ доказательствамъ. — 2 (3)

Иркутскій городовой судъ, принявъ къ своему производству исковое прошеніе иркутскаго цехового Ивана Гаврилова Баженова, заявившаго свои права на наследственное недвижимое имѣніе умершой иркутской мѣщанки Анны Савиной Дорониной, перешедшее къ племяннику ея, а Баженову двоюродному брату, коллежскому секретарю Николаю Протасову, а симъ посѣднимъ, заѣщшемъ до-
— 4 —

черью отставнаго матроса дѣвицы Палагеъ Вотяковой, оспаривающее изъ владѣнія Вотяковой иркутскимъ городскимъ обществомъ, на основаніи 275 ст. 2 ч. X т. св. зак. гражд., отправилъ Вотяковой и довѣренному отъ иркутскаго городского общества, иркутскому мѣщанину Даврентию Васильеву, сего января, чрезъ иркутскія 1 и 3 частные управы повѣтки съ кошмами съ прошеніемъ; о чѣмъ симъ объявляетъ Вотяковой и Васильеву, съ тѣмъ, чтобы они противъ этого прошенія доставили въ городовой судъ надлежашіе отвѣты въ назначенный 286 ст. того же тома двухъ-мѣсячный срокъ, считая со дня получения означенной повѣткѣ; если же Вотякова и Васильевъ лично, или чрезъ повѣренного, не доставить отвѣта въ этотъ срокъ, безъ достаточныхъ къ тому законныхъ препятствій, то, на основаніи 290 ст. того же тома, дѣло рѣшится по имѣющимъся въ ономъ доказательствамъ. — 2 (3)

Иркутскій городовой судъ, на основаніи 478 ст. X т. 2 ч. св. зак. гражд., вызываетъ глазовскаго купеческаго сына Михаила Ермолина въ срокъ, опредѣленный 482 ст. того же тома и части, для выслушанія рѣшительного опредѣленія сего суда, постановленнаго по дѣлу о взысканіи съ него, какъ довѣреннаго купчихи Останиной, въ пользу купца Второва излишне удержаннаго у него за кортомъ давки Останиной 125 руб. — 2 (3)

Объявленія отъ горнаго отдѣленія главнаго управления Восточной Сибири, о вновь открытыхъ и заявленныхъ пріискахъ.

У начальника суйфунскаго и сучанскаго округовъ, 12 сентября 1876 г. подъ № 4.

Въ пользу жены капитанъ-лейтенанта Елены Власьевой. Приискъ по берегу пролива Стрѣлокъ японскаго моря, на протяженіи двухъ верстъ. Починный пунктъ поставленъ на краю плоскости, которая спускается къ морю крутымъ скатомъ. Выбито 2 явочныхъ шурфа, промыто песковъ 34 пуд., получено золота 6 доль.

Подъ № 5.

Въ пользу коллежскаго совѣтника Павла Аносова. Приискъ по берегу пролива Стрѣлокъ японскаго моря, на протяженіи 3 верстъ и 200 с. Починный пунктъ поставленъ отъ берега моря въ 10 саж. отъ подошвы горы, которая находится позади столба въ 30 саж. Выбито два явочныхъ шурфа, промыто песковъ 26 пуд., получено золота 6 доль.

О вновь открытомъ и заявленномъ рудномъ месторожденіи.

У начальника аванкумовскаго округа, приморской области. 4 августа 1876 г.

Въ пользу коллежскаго совѣтника Павла Павловича Аносова. По системѣ р. Ванцинъ, отъ берега японскаго моря, приблизительно въ 10 или 15 верстахъ, а отъ поста св. Ольги на юго-западъ въ 100 верстахъ. Въ выбитомъ шурфѣ оказалось присутствіе серебра. Заявочный столбъ означенъ, на стояломъ березовомъ деревѣ, находящемся на лѣвой сторонѣ р. Ванцинъ въ 45 саженахъ отъ ея русла.

Третій участокъ Александровскаго пріиска графа Толстаго по рч. Большой Мурожной, въ южной части енисейскаго округа (площадь 32,340 квад. саж., по распубликованной вѣдомости за № 1358), телеграммою г. министра государственныхъ имуществъ, отъ 13 января 1877 г. за № 5266, отъ продажи пріостановленъ.

О совершении дарственныхъ записей.

Отъ иркутскаго губернскаго правленія симъ объявляется, что въ семъ правленіи, совершены дарственные записи: 1) 9 декабря м. 1876 г., отъ вдовы титуларнаго совѣтника Авдоты Степановой Харченко, на подаренный єю дочери своей, женѣ титуларнаго совѣтника Авдотѣ Александровой Кобовиной деревянный домъ, со строеніемъ и землею, состоящий по 3 части г. Иркутска; 2) 14 декабря, отъ статекаго совѣтника Ивана Степановича Хаминова, на подаренный имъ учебному вѣдомству министерства народнаго просвѣщенія, построенный имъ, Хаминовымъ, въ г. Сольвычегодскѣ, вологодской губерніи, на собственный счетъ и капиталъ, на жѣсть земли, принадлежащей уѣздному училищу, каменный двухъ-этажный домъ, съ надворными къ нему деревянными постройками, для помѣщенія женскаго училища.

О заeвидѣтельствованіи запрѣженной записи.

Отъ иркутскаго губернскаго правленія симъ объявляется, что въ семъ правленіи, 28 декабря м. 1876 г., заeвидѣтельствована запрѣженная запись, отъ иркутскаго мѣщанина Василия Федорова Петрова, на проданный имъ заславскому мѣщанину Рафаилу Іовле-

въ домъ, со строениемъ и землею, состоящій до 1-й части г. Иркутска.

О засвидѣтельствованіи договора.

Отъ иркутскаго губернскаго правленія симъ объявляется, что въ семъ правленіи, 17 декабря и. 1876 г., завидѣтельствованъ договоръ, заключенный иркутскимъ цеховымъ Иносоентиемъ Ивановымъ Дружининомъ, составленный губернскимъ секретаремъ Назариемъ Кириловымъ Осиковскимъ, о вознаграждении изъ нихъ первымъ постъдняго одной тысячи семи стами пятьдесятъ рублей, за принимаемую имъ, Осиковскому, на себя обязанность ходатайства по дѣламъ Дружинина.

О духовныхъ завѣщаніяхъ.

Отъ иркутскаго губернскаго правленія симъ объявляется, что въ семъ правленіи засвидѣтельствованы духовныя завѣщанія: 1) 18 декабря и. 1876 г., умершаго иркутскаго мѣщанина Александра Иванова Горбунова, которымъ онъ завѣщалъ все свое движимое и недвижимое имѣніе женѣ Елизавѣтѣ Михайловой Горбуновой; 2) 22 декабря, умершаго родовища, якутской области, Алексѣя Кипріянова Кипріянова же, которымъ онъ завѣщалъ все свое движимое и недвижимое имѣніе иркутскаго мѣщанина вдовѣ Екатеринѣ Ивановой Лидриковой и дѣтьмъ Федору и Александру.

О несостоятельности.

1876 года августа въ 11 день, по опредѣленію якутскаго окружнаго суда, якутскіе мѣщане Иванъ Егоровъ и Егоръ Федоровъ Стадалицыы объявлены несостоятельными должниками. Всѣдѣствіе сего присутствія тѣста и начальства благоволить: 1) наложить запрещеніе на имѣніе недвижимое должниковъ и арестъ на движимое, буде таковое въ ихъ вѣдомствѣ находится; 2) сообщить въ якутскій окружный судъ о своихъ требованіяхъ на несостоятельныхъ должниковъ или о суммахъ, слѣдующихъ имъ отъ оныхъ мѣсть и начальствѣ, частими же лица имѣютъ объявить окружному суду: 1) о долговыхъ требованіяхъ своихъ на несостоятельныхъ и о суммахъ имъ должныхъ, хотя бы тѣмъ и другимъ еще и сроки къ платежу не наступили; 2) объ имѣніи несостоятельныхъ, находящихся у нихъ на храненіи или закладѣ и обратно обѣ имущество, отданномъ несостоятельнымъ на сохраненіе или подъ залогъ. Объявление сіе должно быть учинено, считая отъ дня напечатанія еї публикаціи въ настоящихъ вѣдомостяхъ въ третій разъ, въ нижеслѣдующіе сроки: 1) жительствующими въ томъ же городѣ втечениіи двухъ вѣдѣль; 2) жительствующими въ другихъ мѣстахъ Имперіи въ продолженіи четырехъ мѣсяцевъ; 3) заграничными не позже одного года. — 2 (3)

Отъ конкурса Оичукова.

Якутскій окружный судъ, разсмотрѣвъ представление конкурснаго управленія, учрежденного по дѣламъ несостоятельнаго должника, якутскаго 2 гильди купца Константина Оичукова и изъясненное въ томъ представлѣніи заключеніе общаго собрания его замодавцевъ, объявляетъ упомянутаго Константина Оичукова должникомъ несостоятельнымъ несчастнымъ. О чёмъ и извѣщаетъ всѣхъ кому вѣдѣть сіе надлежитъ. — 2 (3)

Объ уничтоженіи довѣренностей.

1876 года декабря 30 дни, отъ иркутскаго губернскаго правленія симъ вѣдѣствіе прошенія крестьянина, забайкальской области, селенгинскаго округа Давида Николаева Старковскаго объявляется, что довѣрность, данная имъ кяхтинскому мѣщанину Михаилу Михайловой Калустину, на право ходатайства об отысканіи правъ къ имѣнію, оставшемуся послѣ смерти мѣщанина Ивана Старкова, имъ, Старковскому, уничтожается. — 2 (3)

Иркутское губернское правленіе вѣдѣствіе донесенія конкурснаго управленія по дѣламъ несостоятельнаго должника купца Плеханова, отъ за № 63, объявляетъ, что до вѣрности, выданная симъ управлѣніемъ иркутскому мѣщанину Лаврентію Васильеву, засвидѣтельствованная въ губернскомъ правленіи, 6 июля и. 1876 года, прекращается. — 2 (3)

О разысканіи потерянной квитанціи.

Иркутская мѣщанская управа, вѣдѣствіе заявленія иркутскаго мѣщанина Петра Филиппова Корнакова, разыскиваетъ потерянную имъ квитанцію, выданную ему г. горнымъ исправникомъ частныхъ золотыхъ промысловъ, витимской системы, за № 8, въ получениіи отъ него 70 рублей. Если у кого она окажется, то прислатъ ее въ управу. Быть можетъ, эта квитанція къ кому либо отъ Корнакова перешла законнымъ порядкомъ во владѣніе, то управа просить то лицо заявить свои права въ управу на получение

по той квитанціи 70 рублей, а если сего не будетъ сделано вѣдѣствіи трехъ мѣсяцевъ со дня отпечатанія сего объявленія, то деньги 70 руб. будутъ выданы Корнакову.

О ТОРГАХЪ.

Вызываются желающие явиться на рѣшительный торгъ въ окружное инженерное управление, въ пятницу 4 февраля будущаго года, въ 12 часовъ дня, на принятие подряда по очисткѣ дымовыхъ трубъ, помойныхъ ямъ и ретирадныхъ мѣсть въ зданіяхъ, занимаемыхъ иркутскимъ юнкерскимъ училищемъ и военно-исправительной ротою, съ 1 января 1877 по 1 января 1878 г.

Частные условія на упомянутый подрядъ можно видѣть, въ окружномъ инженерномъ управлении, въ присутствіи дни, отъ 10 до 2 часовъ ежедневно. — 1 (3)

Въ присутствіи иркутской казенной палаты, 11 февраля 1877 года, назначены торги, съ переторжкою чрезъ три дня, на перевозку изъ иркутскихъ артиллерийскаго парка и губернскаго казначейства въ пороховые погреба: якутскій пороха 500 пуд., свинца 1000 пуд., олекминскій — пороха 110 пуд. и киренскій — пороха 180 пуд., свинца 300 пуд. Желающие участвовать на этихъ торгахъ приглашаются въ назначенное выше время, съ указаніемъ залогами и ручательствами, съ тѣмъ, что кондити на перевозку пороха и свинца могутъ видѣть предъ торговыемъ въ присутствіи казенной палаты. — 1 (3)

Господинъ начальникъ иркутской губерніи предложилъ губернскому правленію произвести хозяйственнымъ способомъ доставку постовой одежды, заготовленной для етапныхъ и конвойныхъ конанъ по губерніи. Упомянутая одежда (во всей тяжести до 150 пудъ) должна быть сдана въ подлежащихъ количествахъ въ г. г. Киренскѣ, Балаганскѣ (ныне Черемховской волости), Нижнеудинскѣ и по этапамъ на московскомъ трактѣ отъ Иркутска до Бирюса.

Губернское правленіе вызываетъ желающихъ принять на себя развозку упомянутой одежды, заливъ ожиданіи свѣтѣль присутствіе губернскаго правленія въ течение десяти дней съ опубликованіемъ сего извола.

Объ условіяхъ развозки предъявляется съѣдѣнія при заявлѣніи. — 1 (3)

Отъ енисейскаго губернскаго правленія симъ объявляется, что въ присутствіи сего правленія, 3 марта 1877 года, назначены публичный торгъ, съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою, на продажу недвижимаго имѣнія, принадлежащаго иркутскому мѣщанину Евдокиму Москвитину, описанаго краснойрекомъ киренскими полицейскими управлѣніемъ на удовлетвореніе разныхъ исковъ, заключающагося въ деревянномъ двухъ-этажномъ домѣ, флигелѣ, надворныхъ постройкахъ и мѣсть земли длинику по улицѣ 13½, напрочинку внутрь двора 27 саж., состоящаго въ г. Красноярскѣ по 1 части 2 квартала. Имѣніе это описано въ 334 рубли. Желающие торговаться могутъ явиться въ губернское правленіе и видѣть документы до продажи относящіяся. — 2 (3)

Сдѣлать иркутскаго сиропитательнаго дома Елизавѣты Медѣнниковой и умершеннаго при немъ бана доводить до всѣобщаго свѣдѣнія, что съ присутствіемъ его, 25 числа января 1877 года, въ 12 часовъ утра, назначены торги на продажу просроченнаго залогомъ и принадлежащаго вдовѣ чиновника Алексѣя Засульского одного 5% съ выигрышемъ билета государственного банка за № 035216, вслѣдствіе него желающие торговаться могутъ явиться въ назначенное время въ совѣтъ. — 2 (3)

Иркутская казенная палата, вѣдѣствіе предписанія генераль-тубернатора Восточной Сибири, отъ 4-го числа сего января за № 6, назначила въ присутствіи своемъ, 3-го числа будущаго марта, торги и прѣзъ три дня переторжку, на приготовленіе къ 1-му числу августа сего года 28-ми телѣвъ подъ свозъ каравановъ съ золотомъ въ 1877 году изъ с.-петербургскаго монетнаго двора. — 2 (3)

Проектъ кондитій на заготовленіе и поставку въ иркутскую золотосплавочную лабараторію 28 телѣвъ, потребныхъ для отправки на нихъ въ 1877 году въ С.-Петербургъ каравановъ съ золотомъ, присечатъ въ № 5 ирк. губ. вѣд. и. 1877 г.

По контракту, заключенному, 29 июля 1876 г., балаганскій 1 гильдій купецъ Яковъ Лейбовичъ обязался доставить въ г. Иркутскъ арестантскую одежду и обувь на 1877 годъ и для арестантовъ, содержащихся въ александровской центральной тюрьмѣ. Имѣя въ виду, что отправка означенной одежды губернскимъ правленіемъ производилась хозяйственнымъ способомъ, что только мо-

стоило ротъ только 1.150 руб. Каковая сумма составилась изъ 800 руб., отпущенныхъ на устройство церкви изъ главнаго военнаго тюремнаго комитета и 500 руб., взятыхъ изъ специальнай ротной суммы, такъ что, впрѣдь до отпуска суммы на содержание церкви, остается еще 150 рублей.

Освященіе церкви, какъ уже было сказано, совершиено было его преосвященствомъ, преосвященнѣйшимъ Вениаминомъ въ сослуженіи о. ректора семинарии архимандрита Модеста, о. ключаря каѳедр. собора протоиерей Г. Чирцева, настоятеля успенской церкви О. С. Пидарека и ротного священника В. Чирцева. За литургией преосвященствомъ сказано было слово, въ коемъ онъ высказалъ, что и св. церковь со своими уставами есть тоже исправительное заведеніе и что содержащееся въ ротѣ не должны роптать = жаловаться на свою участку, а должны поглубже вникнуть въ се и, посмотрѣть за собою. Слово архимандриты, сказанное экспрѣтомъ, сильно подействовало на заключенныхъ. Всѣ присутствовавшіе при литургии я слышали глубоко назидательное слово архимандриты были тронуты.

На освященіи церкви присутствовали: г. начальникъ штаба, генераль майоръ Н. Н. Мосоловъ, который также весьма сочувственно относился къ постройкѣ св. храма при ротѣ, и воинскій начальникъ.

Слава и благодареніе Богу, помагшему намъ при малыхъ и недостаточныхъ средствахъ воздвигнуть св. храмъ въ исправительной ротѣ. Искренняя и полная благодарность и всѣмъ послушавшимъ къ украшенію и благотворію храма. Память о нихъ и молитва предъ св. престоломъ будетъ всегда. Нужно видѣть, чтобы понять, какъ заключенные въ ротѣ рады постройкѣ св. храма *у нихъ*. Постоянная готовность къ услугамъ, по содержанию образцовой чистоты въ церкви, стачное чтеніе и пѣніе на обоихъ клиросахъ говорить сами за себя.

Священникъ роты В. Чирцевъ.

ОТЪ ВЕРХНЕУДИНСКА ДО БАРГУЗИНА, А ОТТУДА ДО КУДАРИНСКОЙ СТЕПНОЙ ДУМЫ.

ВАНДА. (Путевые заметки).

1.

Въ одинъ теплый осенний день, я собрался въ дорогу. Лошади приведены, Чемоданъ и прошій дорожный скарбъ, въ видѣ подушекъ, мышечковъ и прочаго, зданъ ящики счетомъ и уложены въ почтовый экипажъ. Грѣшный человѣкъ, я неимѣю средствъ обзавестись собственнымъ экипажемъ съ разными удобствами и довольствуюсь почтовымъ, перѣдко сквозящимъ какъ рѣнега. Почтовый староста возвратилъ подорожную, получилъ прогоны и началъ покашливать да переминаться съ ноги на ногу; я вопросительно посмотрѣлъ на старосту и тотъ не то съ улыбкою, не то съ гримасою, занесивающимъ приниженный тономъ проговорилъ: „не будешь ли отъ вашей милости — старость на калачи“. Хотѣть нѣть правила, чтобы давать почтовому старостѣ на калачи, но, видя его смиренно-просительную физиономию, какъ-то совѣтно было отказать и знаа, что старость нуженъ вовсе не калачи, а кое что по существицѣ, я поспѣшилъ исполнить его просьбу и староста, обрадовавшись съ головы до няточка, полетѣлъ на всѣхъ парусахъ кунить калачъ въ извѣстномъ заведеніи...

Верстахъ въ полуторахъ или двухъ отъ города, чрезъ селенгу перевозъ на самолѣтѣ. Дорога къ перевозу идетъ по пешной горѣ, поросшей соснякомъ. Какъ будущий по казенной надобности, я за перевозъ исплатилъ, а даль только неизбѣжные „*ливодку*“, но долженъ по совѣтѣ сказать, что перевозная такса на селенгу не только очень и очень высока, но даже для бѣднаго мужика обременительна. Кроме того, частныхъ лицъ перевозить не тотчасъ по приѣздѣ, а скакиваютъ по избѣжку телѣгъ, чтобы не плавать лишний разъ.

Вода Селенги неотличается прозрачностью, какъ ангарская: что зависитъ отъ свойства ея ложа и береговъ. Вода мутна и теплоната. Селенга загадочная гостья. Приявши въ себѣ достаточное число рекъ и рѣчекъ, она является къ намъ изъ многими породчной рекой. Въ нашихъ предѣлахъ, она принимаетъ въ себѣ множество рекъ и рѣчекъ, изъ нихъ самыѣ большии съ лѣвой стороны: Джила и Темникъ, а съ правой: Чикой, Хилокъ, Уда и Итапца. Селенга впадаетъ иѣсколькими устьями въ Байкалъ, образуя дельту, которая хотя медленно, но постоянно увеличивается отъ наноснаго песку. Самыѣ устья отъ наносовъ мелютъ. Селенгу, по величинѣ ея, можно считать матерью нижней Ангары, хотя за начало послѣдней принимается верхняя Ангара (*). Селенга, противу г. Верхнеудинска, замерзаетъ обыкновенно въ концѣ октября, а вскрывается въ апрѣль. Самое ран-

(*) Селенга, или правильнѣе, Селента описана мною въ ирк. губ. въ домостяхъ 1866 г. № 11, поэтому я не буду повторять сказаннаго (автора).

нее вскрытие ея отъ льда было 29 марта 1859 года (**), а позднее 27 апреля 1851 года. Самое раннее покрытие ея льдомъ было, 12 октября 1854 г., а позднее, 2 ноября 1847 и 1856 годовъ и 4 ноября 1869 года.

Предлагаю таблицу покрытия льдомъ и вскрытия отъ него Селенты, съ 1845 по 1877 годъ, замѣтвованную изъ записокъ А. Е. Мордовскаго.

Вскрылася. *Покрылася.*

1845 г.	1 ноября.	1845 г.	19 октября.
1846 г.	20 апреля.	1847 г.	2 ноября.
1848 г.	19	1849 г.	26 октября.
1850 г.	20	1851 г.	25
1852 г.	27	1853 г.	26
1854 г.	7	1855 г.	12
1856 г.	2	1857 г.	28 октября.
1858 г.	11	1859 г.	31
1860 г.	29 марта.	1861 г.	23
1862 г.	10	1863 г.	26
1864 г.	19	1865 г.	28
1866 г.	15	1867 г.	26
1868 г.	20	1869 г.	30
1870 г.	17	1871 г.	22 октября.
1872 г.	24	1873 г.	28
1874 г.	15	1875 г.	29
1876 г.	10	1877 г.	21

(Продолженіе будетъ).

П-р-и-з.

Частный объявление.

ПРОДАЕТСЯ ДВУХЪ-ЭТАЖНЫЙ ДЕРЕВЯННЫЙ НА КАМЕННОМЪ ФУНДАМЕНТѢ ДОМЪ, ПО 3 СОЛД. УЛ.. ПРИНАДЛЕЖАЩІЙ МЪШАНКЪ СЛАТИНОЙ. ОЦѢНЬ УЗНАТЬ ВЪ ОЗНАЧЕННОМЪ ДОМЪ У САМОЙ ХОЗЯЙКИ. — 3 (4)

НА МАТРЕШИНСКОЙ УЛИЦѢ, ВЪ ДОМЪ НЕВИДИМОВОЙ. ПРОДАЮТСЯ ДЕШЕВО ЛѢТНІЕ И ЗИМНІЕ ЭКИПАЖИ И РАЗНАЯ МЕБЕЛЬ. — 3 (3)

Продаются очень дешево, только что полученные, праздничные сюрпризы для дѣтей, въ магазинѣ торгового дома Калашникова и Злыгостева, въ домѣ Катышевцева, на Большой улицѣ. 3—3.

Предлагаю желающимъ арендовать принадлежащий мнѣ винный складъ, находящійся по 2-й части по мясопродуктной улицѣ въ домѣ вдовы Тюменцевой, объ условіяхъ аренды, прону обратиться ко мнѣ. Квартира моя по луговой улицѣ въ домѣ Зинковской.

Вдова Елена Тюменцева. (3—3.)

(*) Вѣроятно въ данный периодъ (Ред.).

Дозволено цензурою 21 января 1877 года. Иркутскъ.

За редактора *Н. Пономаревъ*.

Ипечатано въ Иркутской Губернскій Типографіи.

жеть быть допущено лишь въ крайнихъ случаяхъ, г. начальникъ губерніи, чтобы отстранить это на будущее время, назначилъ на перевозку означенной одежды, 29 января 1877 года, изустные торги, съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою, съ дозволеніемъ присыпать запечатанный объявленій. Желающіе взять на себя эту перевозку въ назначенный для торга день должны явиться въ губернскій совѣтъ самимъ или прислать отъ себя довѣреныхъ, или запечатанный объявленій съ благонадежными залогами и ручательствами.—3 (3)

Всѣдѣстіе полученной въ акціономъ управліеніи Восточной Сибири, 26 я. декабря, изъ министерства финансовъ телеграммы, акціонное управліеніе, въ дополненіе объявленія своего, напечатанаго въ 90, 95 и 97 №№ иркутскихъ и въ 49, 50 и 51 енисейскихъ губернскихъ вѣдомостей о торгахъ, на отдачу въ частное содержаніе минусинскаго степнаго солянаго самосадочнаго озера, объявляетъ, что озеро это имѣть быть отдано въ аренду, согласно означенной телеграммѣ, на одинъ только годъ, считая съ 1 января 1877 года, а не на два года, какъ сказано было въ помянутомъ выше объявленіи.—3 (3)

Акціонное управліеніе восточной Сибири объявляетъ, что въ ономъ управліеніи въ г. Иркутскѣ, 4-го числа апрѣля 1877 года, имѣть быть произведенъ торгъ, съ узаконеніемъ чрезъ три дня, то есть 8-го апрѣля, переторжкою, на отдачу частнымъ лицамъ въ арендное держаніе, со дня заключенія контракта срокомъ до 1-го января 1878 года, казеннаго борзинскаго солянаго самосадочнаго озера, находящагося въ Забайкальской области, раздѣленного на два участка, изъ коихъ одинъ подъ № 1-мъ называется сѣверовосточнымъ, а другой подъ № 2-мъ юго-западнымъ. Торгъ будетъ произведенъ какъ изустно, такъ и посредствомъ запечатанныхъ объявленій, которыя должны быть присланы въ акціонное управліеніе не позже 12 часовъ дня, назначенаго для торга. Торги имѣть быть произведены въ участки озера имѣть быть отданы въ аренду на тѣхъ же условіяхъ, на коихъ состояли они въ аренду до 1 января 1877 года, каковыя условія приспичатаны въ 6 № указателя правительственныйыхъ распоряженій по министерству финансовъ за 1875 годъ, въ 25, 27 и 28 №№ правительственныйаго вѣстника за тотъ же 1875 годъ и, кромѣ того, въ первыхъ №№ иркутскихъ и енисейскихъ губернскихъ и Забайкальскихъ областныхъ вѣдомостей тоже за 1875 годъ. Причёмъ: 1) торгъ на отдачу сказанныхъ озеръ, согласно распоряженію министерства финансовъ, будетъ производиться съ пяти и двумъ платы коп. попудной платы на каждый участокъ, или съ 54 руб. за каждую тысячу пудъ, то есть, съ той платы, съ которой озеро это состояло въ аренду по 1-е января 1877 года. 2., Обязательное къ добытѣ количество соли на каждомъ участкѣ озера опредѣляется по 40000 пудъ. 3) Желающіе участвовать въ торгахъ обязаны до начала таковыхъ представить въ акціонное управліеніе Восточной Сибири, при прошении на установленной гербовой бумагѣ залоги, въ размѣрѣ одной трети, причитающейся по симъ условіямъ попудной платы за обязательное къ добытѣ количество соли, и, кромѣ того, одновременно особый залогъ въ обеспеченіе исправнаго содержанія находящихся при озерахъ казенныхъ зданій и устройствъ; каковыи залогъ для каждого участка озера составляетъ 538 руб., и 4., Объявленія къ торговамъ, запечатанные въ одиномъ пакетѣ съ залогами, а равно написанные на оба участка вмѣстѣ, будутъ оставляемы безъ послѣдователій.

Подробныя условія, на коихъ имѣютъ быть отданы въ аренду участки борзинскаго озера, желающіе могутъ разсмотривать ежедневно въ акціонномъ управліеніи, кромѣ воскресныхъ и табельныхъ дней; но, кромѣ того, правила эти приспичатаны въ 36 № указателя правительственныйыхъ распоряженій по министерству финансовъ за 1872 годъ. 3-3.

Въ Иркутскомъ губернскомъ совѣтѣ назначено произвести, 24 с. января, торги, съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою, на изготовление столбовъ для ремонта телеграфныхъ линій Иркутскаго отдѣленія. Кондиціи на поставку означенныхъ столбовъ желающіе могутъ видѣть ежедневно, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней, съ 9 до 2 часовъ утра и съ 5 до 7 часовъ вечера, въ III отдѣленіи общаго губернскаго управліенія.—1 (3)

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Отъ конкурса Малыхъ.

Конкурсное управліеніе, учрежденное по дѣламъ несостоятель-

наго должника, торговаго дома подъ фирмой: „братья Малыхъ“, получившіе утвержденіе отъ Иркутскаго городового суда, открыло, сего 13 января 1877 года, свои засѣданія, въ г. Иркутскѣ, въ домѣ, принадлежащемъ купцу Степану Иванову Тѣльныхъ, по большой улицѣ, подъ № 56. О чёмъ извѣшиваетъ всѣхъ, кому сіе вѣдать надлежитъ.—2 (3)

Отъ иркутского полиціймайстера.

Согласно распоряженію его высокопревосходительства, генерала генераль-губернатора Восточной Сибири мною опубликовано было въ № 78 иркутскихъ губернскихъ вѣдомостей объявление, которымъ приглашались гг. жители г. Иркутска заявлять въ частныхъ управахъ всѣхъ проступкахъ вольнонаемной прислузы для наложенія на постѣднюю взмѣнку по закону съ занесеніемъ въ имѣющіеся управахъ штрафные алфавиты. Замѣча, что подобныхъ заявлений поступаетъ весьма мало, а между тѣмъ въ частности и до сихъ поръ гг. жители ропщутъ на безнравственность и распущенность прислузы, я вновь приглашаю гг. жителей г. Иркутска не оставлять безнаказанной прислузы за ея проступки, которые положительно не могутъ быть терпимы, и не ограничиваться одной только неремѣнной прислузы, а напротивъ о каждой неблаговидной постѣдѣ ея доводить до свѣдѣнія полиціи иъ указанномъ выше порядкѣ, для того, чтобы всякий, желающій нанять прислузу, могъ получить изъ частныхъ управъ точную справку объ извѣстной личности, т. е., была ли она когда и въ чёмъ именно замѣчена, и тѣмъ гарантировать себя отъ ошибки нанять неблагонадежную прислузу и подвергнуться чрезъ нея разнаго рода непрѣятностямъ и убыткамъ.—2 (6)

Подлинное подпись: За предсѣдателя иркутскаго губернскаго правления *В. Дербинъ*.
За начальника газетнаго стола *Н. Пономаревъ*.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Девятаго января настоящаго года, совершило было его преосвященіе прославленійшимъ Веніаминомъ освященіе церкви при Иркутской военно-исправительной ротѣ, во имя Божіей Матери вѣхъ скорбіющихъ радости. Необходимость имѣть при ротѣ свой собственный храмъ ощущалась давно. Хотя приходская Успенская церковь и находится вблизи роты, но хожденіе въ ону составляло немалое затрудненіе, какъ со стороны заключенныхъ, которые, на основаніи приказа главнаго тюремнаго комитета, не должны *совершенно* касаться, такъ сказать, съ вѣнчаниемъ міромъ, такъ неудобно, стѣснительно было и для прихожанъ Успенской церкви. Говорю стѣснительно потому, что не разъ случалось слышать такого рода разговоры: „я не былъ, или я не была въ церкви, потому что тамъ арестантъ“. Однимъ словомъ, сложилось убѣжденіе такого рода, что при словѣ „арестантъ“ всегда представлялся самый за-коренѣлый злодѣй, готовый вдругъ, ни съ того, ни съ сего, хватить ножемъ и проч. Между тѣмъ какъ, разсуждающие такъ рѣшительно не могутъ понять, что рота исправительная не есть острогъ, тюрьма и что въ ону посыпаются люди не за уголовныя преступленія, а за нарушенія военной дисциплины.

Первая мысль о постройкѣ церкви при ротѣ принадлежитъ бывшему начальнику роты, нынѣ штаб-офицеру при г. генераль-губернаторѣ, полковнику Николаю Тимофеевичу Веденпикову. У Н. Т. отъ мысли до дѣла было не далеко. Помѣщеніе для церкви есть, нуженъ иконостасъ, и нашъ любвеобильный, всегда милостивый архиастырь жертвуетъ изъ своей домовой церкви старый, но пригодный иконостасъ, который почти заново поправляется заключенными; св. иконы пишутся своимъ художникомъ — заключеннымъ, также своимъ мастеромъ дѣлаются и мѣдные посеребренныя ризы къ св. иконамъ. Благодари истинно-христіанскому чувству, благопочтительности и заботливости Г. и. д. начальника роты, подполковника Михаила Петровича Шипиціна и его достойныхъ помощниковъ, также старанию заключенныхъ (*), церковь, начатая постройкой въ августѣ 1876 года, была окончена къ январю 1877 года.

Исправленіе иконостаса, позолота, написание св. иконъ, оклейка ирилическими обоями св. алтаря и собственно церкви, заведение церковной утвари, очень хороши и вполнѣ достаточны,

(*) Гг. помощники начальника роты сами принимали участіе въ производствѣ работъ. Заключенные же положительно безъ всякаго принужденія работали часовъ до 10—11-ти вечера. Для храма Божіаго не грѣхъ постараться, говорили они. Какое великое утѣшеніе было для пишущаго въ этихъ простыхъ, но многознанітельныхъ словахъ русскаго солдата.